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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 26 de agosto de 2024 

Às dezessete horas e trinta minutos do dia vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 22ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH - "Conservemo-

nos firmemente apegados à nossa esperança, porque é fiel aquele cuja promessa aguardamos.” 

(Hebreus, capítulo 10, versículo 23), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 21ª sessão ordinária, de 19 de agosto de 2024. 

Colocada em discussão e votação, a ata foi APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 

1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 2115/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a instalação de lombada ou 

outro equipamento na Rua Francisco Soares Sebastião Sobrinho, no Jardim dos Tucanos; Nº 

2116/24 - EDUARDO TONIN - Executar melhorias no trânsito na Rua 5 de Julho, nas 

proximidades do número 555; Nº 2117/24 - EDUARDO TONIN - Melhorar o acesso à Creche 

Antônio Frederico Ozanam, no Bairro Park Comercial de Indaiatuba; Nº 2118/24 - EDUARDO 

TONIN - Urbanizar a área pública do Jardim Portal do Sol, construindo uma praça com 

equipamentos completos de lazer e esportes; Nº 2119/24 - EDUARDO TONIN - Realizar 

melhorias no controle do tráfego de veículos na Avenida Francisco de Paula Leite, nas 

imediações do portão de entrada do SESI Indaiatuba, no Jardim Califórnia; Nº 2120/24 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar recapeamento na Rua Pedro Virillo, entre a Escola Adventista 

até o acesso à SP-75; Nº 2121/24 - EDUARDO TONIN - Prover melhorias na lombada que está 

instalada na Rua 24 de Maio, entre as ruas 5 de Julho e Voluntário João dos Santos; Nº 2122/24 

- EDUARDO TONIN - Executar a limpeza dos lagos da Praça Aldo Benedicto France; Nº 2123/24 

- EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias na Estrada do Fogueteiro, no que tange à 
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quantidade de mato e mobilidade; Nº 2124/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias na 

Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone, no que tange à quantidade de mato e mobilidade; Nº 

2125/24 - EDUARDO TONIN - Continuar o recapeamento na Rua Dom José, no Pau Preto, que 

foi feito parcialmente; Nº 2126/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar melhorias no trânsito para conter 

os abusos de velocidade na Rua Sebastião Alcindo Martins, 75 - Nova Veneza; Nº 2127/24 - 

EDUARDO TONIN - Adotar medidas para reduzir a velocidade na Rua Odacir Junqueira, 250, 

Jardim Olinda; Nº 2128/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar estudo de viabilidade para criar um 

retorno na Av. Ario Barnabé, na descida próxima ao Bradesco; Nº 2129/24 - EDUARDO TONIN 

- Tomar providências para que o lixo reciclável separado nas unidades escolares municipais seja 

recolhido e destinado corretamente, separado da coleta de resíduos orgânicos; Nº 2130/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Implantar ciclofaixa no trajeto da Av. Horst Frederico Joao Herr 

até a JSL S/A; Nº 2131/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar de guard-rail na Avenida 

Presidente Vargas; Nº 2132/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar botão temporizador com 

painel digital e sonoro para travessia de pedestres na Av. Conceição; Nº 2133/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Reforçar o policiamento no Jardim Bem Te Vis, Parque do Buru e vias de acesso; 

Nº 2134/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar placas indicativas com o nome das ruas 

nomeadas; Nº 2135/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar mais placas de limite de 

velocidade na Rodovia José Boldrini; Nº 2136/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

para instalação de uma ilha ecológica no Bairro Campo Bonito; Nº 2137/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Providenciar revitalização da Praça Claudemir de Oliveira Miro, Jardim Morumbi; Nº 

2138/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar recapeamento asfáltico em toda a extensão 

da Rua Munique, no Bairro Jardim Europa; Nº 2139/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um 

Programa de Vacinação Domiciliar destinado às pessoas portadoras de deficiência motora 

incapacitante; Nº 2140/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar poda de galhos da árvore 

plantada na Rua Amadeu Squilante, n° 105, Bairro Jardim São Francisco; Nº 2141/24 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Criar a Semana Municipal de Conscientização sobre a Escoliose 

Idiopática do Adolescente; Nº 2142/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar, com 

urgência, a aquisição de uma nova secadora para a Creche Luciana Cândido Carneiro, localizada 

na Rua Oswaldo Groff, 531, no Bairro Jardim Tropical; Nº 2143/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Efetuar um estudo para instituir o Selo Empresa Amiga do Aprendiz; Nº 2144/24 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Criar um Programa de Orientação e Teste Vocacional para os alunos da rede pública 

de ensino; Nº 2145/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Tomar providências urgentes para atender 

a Nº 1865/2024 e instalar galerias de águas pluviais e bocas de lobo em toda a extensão da Rua 

Lobo Guará, no bairro Recreio Campestre Internacional Viracopos; Nº 2146/24 - ADALTO 
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MISSIAS DE OLIVEIRA - Criar campanhas e canais de denúncias para combater a violência 

econômica praticada contra a pessoa idosa; Nº 2147/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Providenciar retirada de móveis na Rua João Batista Nunes Beccari, Jardim Morada do Sol; Nº 

2148/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implementar faixa de pedestres elevada, em frente ao 

Complexo Esportivo Campo Bonito; Nº 2149/24 - OTHNIEL HARFUCH - Viabilizar “Programa de 

Conhecimento Jurídico” nas escolas municipais; Nº 2150/24 - EDUARDO TONIN - Instalar 

sinalização de trânsito na esquina da Avenida Presidente Kennedy com a Rua 13 de Maio; Nº 

2151/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências para atender ao insistente e repetitivo pedido 

de instalar um semáforo com botoeira para pedestres na Avenida Almirante Tamandaré, no 

cruzamento com as ruas Bahia e Regente Feijó; Nº 2152/24 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar 

sinalização e detectores de altura de caminhões nas entradas e saídas do município; Nº 2153/24 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar estacionamento em 45 graus, na Av. Higienópolis, Jardim 

Paulista, proximidades da Igreja Congregação Cristã no Brasil; Nº 2154/24 - EDUARDO TONIN 

- Verificar a ocorrência de carrapato estrela transmissor da febre maculosa nas capivaras que 

vivem no entorno do Parque do Mirim e, se aplicável, fazer manejo correto das capivaras 

conforme Normativa conjunta ICMBIO/IBAMA; Nº 2155/24 - EDUARDO TONIN - Adotar medidas 

para reduzir a velocidade na Rua Alcides Pironhe, 733, Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria 

Lima - 3; Nº 2156/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo para que sejam tomadas 

medidas junto às escolas, para dar cumprimento à Lei 5.913 de 08 de agosto de 2011; Nº 2157/24 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar redutor de velocidade (lombada) na Rua Lourenço Rossi, 

próximo ao nº 349, Jardim Morada do Sol; Nº 2158/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar tecnologia de reconhecimento facial (FRT) com compartilhamento de dados do 

governo estadual; Nº 2159/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar o recapeamento em 

toda a extensão das ruas Oswaldo Groff e Alzira Barnabé, Jardim Tropical; Nº 2160/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Ampliar o estacionamento situado no Parque Ecológico, na 

altura da Rua Antonio Angelino Rossi, Jardim Morada do Sol; Nº 2161/24 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Efetuar um estudo para aquisição de macas, camas e cadeiras de rodas 

dimensionadas para obesos por hospitais, postos de saúde e pronto socorro ; Nº 2162/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Verificar a possibilidade de instalação de três lixeiras tipo contêiners 

na Estrada da Servidão, proximidades do nº 180, Sitio Santana, Bairro Videiras ; Nº 2163/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a troca do poste do lado de dentro do SAAE ETA V 

pelo modelo existente do lado externo, por poste tradicional; Nº 2164/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar estudo de trânsito para transformar a Rua das Orquídeas na Vila Bergamo 

em mão dupla; Nº 2165/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a criação de uma praça 
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com academia ao ar livre e parquinho na área verde localizada entre os bairros Jardim União e 

Paulista, próxima à EMEB Prof.ª Patrocínia Robles Provenza, na Av. Higienópolis; Nº 2166/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo junto ao órgão competente para viabilizar o 

programa Juventude e Meio Ambiente no município de Indaiatuba; Nº 2167/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Construir uma calçada na Av. Ottilia Ferraz de Camargo, próximo ao centro esportivo 

do Campo Bonito; Nº 2168/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para criar um centro 

de fisioterapia e reabilitação física no Bairro Itaici; Nº 2169/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar estudo para desenvolver o projeto “Adote uma Praça” no município de Indaiatuba; Nº 

2170/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias no trânsito do cruzamento das ruas 

Sorocaba e Itu - Jardim América; Nº 2171/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um redutor 

de velocidade na Rua Avelino Marqui, altura do número 58, Vila Florença; Nº 2172/24 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar instalação de uma ilha ecológica no Bairro Campo Bonito; Nº 

2173/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar melhorias na acessibilidade e conectividade 

da calçada da Praça João Coragem; Nº 2174/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar 

revitalização da Praça Claudemir de Oliveira Miro, Jardim Morumbi; Nº 2175/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar reparos adequados no asfalto das ruas do Bairro Colinas do Mosteiro, 

com atenção especial ao entroncamento da Alameda das Imbuias com a Alameda dos 

Jacarandás, e que seja providenciado o asfaltamento das ruas de terra; Nº 2176/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar estudos para verificar a viabilidade de ampliação de vagas nas 

unidades escolares no Bairro Parque Campo Bonito, considerando a ativação do prédio estadual 

e a implementação do Censo Escolar; Nº 2177/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos para a criação de um Centro Especializado em Hemodiálise e Diálise Peritoneal no 

município, com atendimento psicológico, nutricional e social para os pacientes; Nº 2178/24 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos visando o recapeamento asfáltico das vias públicas do 

Bairro Parque São Lourenço; Nº 2179/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar medidas 

preventivas, incluindo a instalação de placas informativas, para evitar afogamentos em lagos e 

rios da cidade; Nº 2180/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva 

através da Guarda Civil, em conjunto com a Polícia Militar, no Bairro Parque São Lourenço; Nº 

2181/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar de extensões do passeio público 

denominadas “parklets” em locais estratégicos de Indaiatuba; Nº 2182/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar duas faixas de rolamento na Rua Treze de Maio, no trecho entre a 

rua Armando Salles de Oliveira e a Av. Presidente Kennedy; Nº 2183/24 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Trocar as lâmpadas dos postes de iluminação pública localizados no Bairro Jardim Nova 

Veneza, por LED; Nº 2184/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar um Espaço Pet na Praça 
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“Professora Maria Isabel Seabra Pigatto”, do loteamento Res. Casablanca, localizado no Jd. 

Carlos Aldrovandi; Nº 2185/24 - EDUARDO TONIN - Interceder junto à Secretaria e a Contratada, 

para que se estenda a linha 313 até o Quintas da Terracota e aumente a oferta para as pessoas 

que trabalham nesse local; Nº 2186/24 - EDUARDO TONIN - Executar meios para assegurar a 

travessia de alunos do Colégio Objetivo; Nº 2187/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Efetuar a 

revitalização e limpeza nas proximidades da mata ciliar localizada na Avenida Domingos 

Ferrarezi, valorizando a paisagem urbana e possíveis focos de incêndio; Nº 2188/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Efetuar a ampliação dos espaços destinados ao estacionamento durante 

o evento da Parada de Natal, proporcionando maior comodidade aos moradores e visitantes; Nº 

2189/24 - EDUARDO TONIN - Intervir junto à Secretaria da Saúde, para que resolva o atraso na 

Fila da Saúde, contratando médico neurocirurgião; Nº 2190/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Efetuar a substituição da areia por grama sintética do campo de futebol do Bairro Jardim Oliveira 

Camargo, localizado na Rua Edival Jesus Lanza; Nº 2191/24 - EDUARDO TONIN - Interceder 

junto à Secretaria da Educação para viabilizar, adjunto à Secretaria da Cultura, a facilitação de 

uso do CIAEI, promovendo facilidade de acesso - inclusive financeiro - aos artistas locais e 

artistas nacionais; Nº 2192/24 - EDUARDO TONIN - Viabilizar obra para que a água empoçada 

na Rua Eliza Alessio Martins, em frente ao número 325, possa escoar adequadamente por 

sistema de drenagem atualmente inexistente. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN e ALEXANDRE CARLOS PERES. Com a palavra, o Sr. Presidente informou 

que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 

Expediente. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco das moções: Nº 182/24 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula os Guardas Civis de Indaiatuba pela exímia atuação 

durante a operação ocorrida no dia 03 de agosto; Nº 191/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Congratula todos os corretores de imóveis de Indaiatuba, em nome do Sr. Elisio dos Santos Café, 

delegado municipal do CRECI, em razão do Dia do Corretor de Imóveis, comemorado em 27 de 

agosto; Nº 199/24 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Dra. Ana Junqueira por todos os seus 

trabalhos voluntários em prol da população; Nº 200/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Congratula Guilherme de Oliveira Sander pela sua história de vida e por nos presentear com sua 

arte ao tocar violino, nos inspirando com toda a sua superação; Nº 202/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Congratula a Empresa Smartt Car Tecnologia Automotiva em reconhecimento à 

excelência dos serviços prestados no setor automotivo em nossa cidade; Nº 203/24 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Congratula o grupo de empresários do BNI Reference pela realização da “2ª Noite 

de Boteco Beneficente”, em prol das entidades Formiguinhas do Amor e ABID; Nº 204/24 - 
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WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. José Tarcilio Imbriani, 

ocorrido em 23 de agosto de 2024. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens 

os Srs. Vereadores OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, ALEXANDRE CARLOS PERES e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção da moção de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o 

Sr. Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do 

artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias 

apresentadas: Projeto de Lei Nº 99/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina ‘Aparecida 

de Fátima Mesquita’ o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá; Projeto de Lei Nº 109/24 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Institui em Indaiatuba a Política “Vini Jr”. de Combate ao 

Racismo nos estádios e nas arenas esportivas; Projeto de Lei Nº 110/24 - OTHNIEL HARFUCH 

- Institui no âmbito do Município de Indaiatuba o mês “Julho Laranja” para conscientização da 

necessidade do exame ortodôntico anual nas crianças de 6 a 12 anos de idade; Projeto de Lei 

Nº 112/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Denomina "Chefe Escoteiro Gentil Scarton" a área verde 

do loteamento denominado Jardim Moriyama. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou 

Requerimento de Urgência Especial aos seguintes projetos (apresentados e recebidos em 

Plenário): Projeto de Lei Complementar Nº 8/2024 – A Mesa da Câmara Municipal - Altera a Lei 

Complementar n° 38, de 31 de agosto de 2017, que dispõe sobre a reestruturação administrativa 

da Câmara Municipal de Indaiatuba e dá outras providências; e Projeto de Resolução Nº 5/2024 

- A Mesa da Câmara Municipal - Altera as resoluções 98/2020, 101/2021, 107/2021 e 114/2021. 

Colocados em votação, os requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS 

(por unanimidade), e os referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias 

da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado 

o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar Nº 8/2024 - A Mesa da Câmara Municipal - Altera 

a Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto de 2017, que dispõe sobre a reestruturação 

administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Resolução - A Mesa da 
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Câmara Municipal - Altera as resoluções 98/2020, 101/2021, 107/2021 e 114/2021. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 100/2024 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Rubens Eduardo Pereira de Oliveira" o logradouro 

público do Loteamento Parque dos Pássaros que especifica. Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES fez uma breve biografia de seu 

homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

108/2024 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Benedito Proença o logradouro do 

Loteamento Jardim Residencial Dona Maria Cândida, que especifica. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os Srs. Vereadores: 

OTHNIEL HARFUCH, que comentou que a hemodiálise é controlada pelo estado, através do 

CROSS, e a RMC está buscando trazer uma central de regulação para a região; em seguida, 

esclareceu que algumas neurocirurgias não podem ser realizadas no município devido à 

complexidade, e  informou que as provas de seleção para funcionários públicos foram suspensas 

por uma possível irregularidade da empresa contratada, o que tem dificultado a contratação de 

profissionais de saúde; afirmou também que, apesar de a Saúde estar tentando contratar 

médicos emergencialmente através de um consórcio de cidades, há dificuldades em manter 

esses profissionais no município, sendo necessário um novo concurso para suprir as deficiências 

na saúde e em outras áreas; EDUARDO TONIN, que solicitou que o Presidente da Câmara paute 

o seu projeto de lei para doação de terreno para a construção da sede da Polícia Militar e Corpo 

de Bombeiros na região do Morada do Sol, que foi apresentado em maio do corrente ano, e que 

já possui R$ 4 milhões destinados para a construção; WILSON JOSÉ DOS SANTOS, que 

discursou sobre o falecimento do Senhor Felipe Madeira, destacando sua contribuição para o 

Jardim Morada do Sol; e LUIZ ALBERTO PEREIRA, que esclareceu que o CROSS é regulado 

pelo Estado, e que a Secretaria de Saúde do Município não tem condições de resolver todos os 

problemas, ressaltando, com isso, a importância de governar com os pés no chão e não prometer 

o que não pode ser cumprido. Com a palavra, o Sr. Presidente ressaltou que o Estado não 

depende de autorização municipal para construir instalações como Corpo de Bombeiros ou 

presídios, criticando os vereadores da oposição por fazer politicagem sobre o tema; em seguida, 

ofereceu recursos para que a oposição busque soluções concretas para os pacientes, em vez 

de utilizar questões de saúde como ferramenta política. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, às dezoito horas e quarenta e 

um minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será  
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assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 26 de agosto de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Já está na internet? Boa noite a todos. 

Declaro aberta a 4ª Sessão Legislativa... Não, espera um pouquinho aqui. Declaro aberta a 22ª 

Sessão Ordinária, dia vinte e seis de agosto de dois mil e vinte e quatro. Chamar o Doutor Othniel 

para ler Hebreus, Capítulo 10, Versículo 23. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Precisa esperar um pouquinho, doutor. [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, já deu. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Quer que chame? Depois chama eles. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Eu vou lá. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Não, já vêm vindo. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Soltou a boiada. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: “Conservemo-nos firmemente apegados à nossa esperança, 

porque é fiel aquele que cuja promessa aguardamos”. Hebreus, Capítulo 10, Versículo 23. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Queria agradecer a presença da 

corporação aqui da Guarda Civil de Indaiatuba. Sejam bem-vindos, viu? Vocês vão receber uma 

moção daqui a pouco, né? Sejam muito bem-vindos. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra a Senhora Secretária 

para leitura do Expediente. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Espera aí. Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 21ª Sessão Ordinária, de dezenove de agosto de dois mil e vinte e 

quatro. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada. 

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das indicações. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Reforçar o policiamento no Jardim Bem-Te-Vis, Parque do Buru e vias de 

acesso”. 

Adalto Messias de Oliveira, “Criar campanhas e canais de denúncias para combater a violência 

econômica praticada contra a pessoa idosa”. 

Othniel Harfuch, “Viabilizar Programa de Conhecimento Jurídico nas escolas municipais”. 

Hélio Ribeiro, “Implantar estacionamento em 45 graus na Avenida Higienópolis, Jardim Paulista, 

proximidades da Igreja Congregação Cristã do Brasil”. 

Alexandre Peres, “Implantar tecnologia de reconhecimento facial com compartilhamento de 

dados do governo estadual”. 

Luiz Alberto Pereira, “Efetuar um estudo para aquisição de macas, camas e cadeiras de rodas 

dimensionadas para obesos por hospitais, postos de saúde e pronto-socorro”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a troca do poste do lado de dentro do Saae ETA V pelo modelo 

existente do lado externo por poste tradicional”. 

Sérgio Teixeira, “Realizar estudo junto ao órgão competente para viabilizar o programa 

Juventude e Meio Ambiente no município de Indaiatuba”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para a criação de um Centro Especializado em 

Hemodiálise e Diálise Peritoneal no município, com atendimento psicológico, nutricional e social 

para os pacientes”. 

Leandro Pinto, “Instalar um Espaço Pet na Praça Professora Maria Isabel Seabra Pigatto, no 

Loteamento Residencial Casablanca, localizado no Jardim Carlos Aldrovandi”. 

Silene Carvalini, “Efetuar a ampliação dos espaços destinados ao estacionamento durante 

eventos, proporcionando maior comodidade aos moradores e visitantes”. 

Eduardo Tonin, “Intervir junto à Secretaria da Saúde para que resolva o atraso na fila da saúde 

contratando médico neurocirurgião”. 
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Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações estão em discussão. 

Vereadora Ana. Quem mais vai falar? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, Senhores Vereadores. Antes de eu falar da 

indicação desta noite, quero me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu 

nome é Ana Maria, um metro e sessenta de altura, cabelo comprimento médio, preto, hoje está 

parcialmente preso. Estou usando uma camisa bege, um blazer verde, uma calça preta e sapatos 

pretos. 

A indicação que eu trago hoje é a de número 2.177, onde nós pedimos a criação de um Centro 

de Hemodiálise e Diálise. Os nossos pacientes renais aqui em Indaiatuba sofrem demais. Por 

quê? Eles fazem a hemodiálise ali dentro do Haoc. Precisam subir de elevador, não é no andar 

de baixo, é no andar de cima, precisam usar elevador ou escada, aquele elevador ali é muito 

antigo, vive quebrado, os pacientes, eles ficam muito sensíveis cada vez que fazem a 

hemodiálise. É um tratamento muito delicado, é um tratamento que mexe demais com o físico e 

também com o psicológico. Tanto é que eu peço estudo para que a prefeitura crie esse Centro 

de Hemodiálise e de Diálise e que nesse centro tenha também nutricionista, tenha psicólogo, 

tenha assistente social. Infelizmente, hoje em dia tem aqui no Haoc, mas muito... esse 

atendimento, mas precisa melhorar muito. O espaço é muito pequeno. É muito constrangedor 

ver uma cadeira do lado da outra, aqueles fios de sangue... É sofrimento demais, é doloroso. Já 

fiz visita lá e senti, assim, me lamentando. Por que não tem um centro ainda? Temos muitos 

pacientes renais aqui, pacientes com problemas crônicos, que, infelizmente, dependem, sim, ou 

da diálise ou da hemodiálise. E o pior de tudo é aqueles que não fazem aqui e são mandados 

para fora, para outras cidades, né? Até Americana. Gente, é muito longe. Eu acho que o prefeito 

tem que ter um olhar melhor para a saúde aqui em Indaiatuba. É desumano ver o que está 

acontecendo com os pacientes renais. Essa Indicação 2.177, ela é um pedido que eu já fiz até 

outras vezes, e não é fácil. Ninguém fala em problema de rim, mas tem, existe. Eu acompanhei 

a minha mãe muito em tratamento de diálise. Ela fez diálise. A diálise é um banho que se dá no 

rim, né? Entra uma aguinha morninha lá dentro, na temperatura do organismo, e depois faz a 

limpeza que o rim não tem a suficiência para fazer, depois ela sai, né? Então é considerado como 

diálise peritoneal, tá? É pela barriga que entra então... Com a minha mãe era através de um 

cateter. Entrava, fazia o banho, saia. E a minha mãe fez por um ano e três meses, só que depois 

o rim não aguentou mais. Quando ela foi encaminhada para fazer a hemodiálise, ela falou: “Filha, 
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eu prefiro morrer”, porque é doloroso, é muito ruim, é triste, né? Então nós temos aqui em 

Indaiatuba condições, tem dinheiro, né? Então fica aqui esse meu pedido em nome de todos os 

pacientes renais daqui de Indaiatuba, que o prefeito estude a possibilidade de fazer esse centro 

para trazer mais conforto e qualidade tanto para aqueles que tratam aqui em Indaiatuba terem 

um espaço... o centro só para eles, e também parar de mandar pacientes se tratarem em outra 

cidade, afinal de contas, os nossos pacientes moram aqui em Indaiatuba, trabalham aqui, pagam 

seus impostos aqui. Nada mais do que merecido eles se tratarem aqui também. Gratidão, boa 

sessão, e muita luz a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Eduardo Tonin. 

Ô, Ana, vem aqui um pouquinho na Mesa, faz o favor. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade. Gostaria de 

agradecer a presença de todas as pessoas aqui que nos honram com a presença, Senhores e 

Senhoras Vereadores, Vereadoras. Gostaria de agradecer a presença do meu amigo Elisio 

Santos, o Café - Deus te abençoe, muito obrigado pela presença -, também pela oportunidade, 

o Sérgio, da Associação dos Contabilistas, presidente da Associação dos Contabilistas. Seja 

muito bem-vindo. 

Bom, em relação a minha indicação, novamente eu venho nesse Plenário representando os 

munícipes que reclamam da fila da saúde da nossa cidade. Desta vez trata-se de uma paciente 

que eu não vou identificar por conta da confidencialidade, que foi diagnosticada com tumor no 

cérebro. Ela me relatou que o médico diagnosticou o risco de ter a visão afetada. Esse 

diagnóstico é no final de dois mil e vinte e três, e até agora o atendimento dela não teve 

continuidade. Sexta-feira, quando consultei a fila, ela estava em quinquagésimo sétimo lugar, e 

por esse motivo eu venho solicitar que mais médicos sejam contratados. Todos sabemos que o 

último concurso público está suspenso há meses. A prefeitura não dá satisfação nem devolve o 

dinheiro de centenas de inscritos, inclusive interessados em assumir vagas de médicos. Na data 

de hoje temos duzentos e cinco pacientes aguardando atendimento com neurocirurgião, igual a 

ela, sendo que cento e setenta estão classificados como urgentes. No caso desta munícipe que 

eu estou aqui representando, o atraso pode permitir que o tumor cresça e cause danos, levando 

a complicações adicionais, incluindo redução do campo de visão, cegueira e até o óbito. Como 

vereador, não posso deixar de solicitar soluções de melhorias na gestão dos serviços de saúde, 

maiores investimentos em recursos e uma abordagem mais centrada no paciente, principalmente 
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os que possuem mais riscos, como os portadores de tumores. Então, estou aqui representando 

todos aqueles que estão na fila da saúde. Meu muito obrigado. Uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Depois passa esse caso para o líder 

do governo para a gente dar uma agilizada nesse atendimento, tá bom? Faça o favor. Passar 

depois para o Othniel, que é médico, e não tem problema de ética, tá bom? Faz o favor. Viu, 

Othniel, se você puder dar uma olhadinha para a gente. 

Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero cumprimentar aqui meu 

amigo Sérgio, mais uma vez presente, abrilhantando aqui a nossa sessão, meu amigo Café, que 

daqui a pouco será homenageado, todos os outros homenageados que estão aqui prestigiando 

essa Sessão Legislativa, minha amiga do Milton Leme do Prado, Ana Claudia, que está aqui 

também prestigiando essa sessão, e também os guardas municipais que eu estou vendo aqui, 

que acredito que serão homenageados também. 

Aliás, a indicação que eu quero destacar hoje aqui tem relação com a nossa segurança. A nossa 

segurança, ela foi considerada recentemente a melhor segurança do país entre duzentos e 

quinhentos mil habitantes, mas dá para avançar mais ainda. A gente percebe, por exemplo, que 

com esse sistema de câmeras que nós temos praticamente não se tem mais roubo de carro, né, 

porque se um carro passar, um carro roubado passar em frente à câmera, vai pegar a placa, e a 

Guarda vai abordar quem está dirigindo esse veículo, O que eu estou propondo aqui para 

avançar mais, e parece que já tem algo sendo feito com relação a isso? A implantação da 

tecnologia de reconhecimento facial, mas com o compartilhamento de dados do governo. Então, 

isso vai ajudar a avançar a nossa segurança e a capturar aqueles que são procurados, os 

criminosos, também descobrir aqueles desaparecidos que apareceram... que foram detectados 

pela câmera. Então, isso é uma maneira de avançar ainda mais a nossa segurança, que já é 

muito boa, graças à nossa Guarda, graças à nossa Polícia Militar, enfim. Então fica aqui a 

sugestão para que se viabilize o mais rápido possível esse reconhecimento facial, mas com o 

compartilhamento de dados do governo do estado, senão não adianta ter a câmera, mas não ter 

o banco de dados aqui. Ela vai verificar a pessoa, mas também não vai saber quem é. Então fica 

aqui a sugestão, aqui, para o nosso Executivo. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações serão encaminhadas às 

secretarias competentes. 

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das moções. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Luiz Alberto Pereira, “Congratula os guardas civis de Indaiatuba pela exímia atuação durante a 

operação ocorrida no dia 3 de agosto”. 

Alexandre Peres, “Congratula todos os corretores de imóveis de Indaiatuba em nome do Senhor 

Elisio dos Santos Café, delegado municipal do Creci, em razão do Dia do Corretor de Imóveis, 

comemorado em 27 de agosto”. 

Othniel Harfuch, “Congratula a Doutora Ana Junqueira por todos os seus trabalhos voluntários 

em prol da população”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Guilherme de Oliveira Sander pela sua história de vida e por 

nos presentear com sua arte ao tocar violino, nos inspirando com toda a sua superação”. 

Silene Carvalini, “Congratula a empresa Smartt Car Tecnologia Automotiva em reconhecimento 

à excelência dos serviços prestados no setor automotivo em nossa cidade”. 

Leandro Pinto, “Congratula o grupo de empresários do BNI Reference pela realização da 2ª Noite 

de Boteco Beneficente em prol das entidades Formiguinhas do Amor e Abid”. 

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor José Tarcilio Imbriani, 

ocorrido em 23 de agosto de 2024”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. 

Othniel, depois o vereador Wilson Índio. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde ainda a todos. Boa tarde à Mesa. Obrigado pela 

palavra, Sr. Presidente. Eu vou acabar lendo aqui, porque é grande. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: A Doutora Ana Junqueira é dentista, especialista em 

ortodontia e ortopedia dos maxilares. Formou-se no ano de noventa e sete em Minas Gerais, seu 

estado natal, e veio para Indaiatuba em dois mil e um - aliás, o mesmo ano que eu comecei a 

trabalhar aqui, viu, Ana? -, quando montou sua própria clínica juntamente ao seu marido, também 

dentista, Leonardo Lobo. Ana sempre buscou por fazer trabalhos voluntários, e desde dois mil e 

três - ou seja, gente, já faz vinte e um anos - realiza periodicamente palestras para a Acri, 

Associação de Cônjuges do Rotary Club de Indaiatuba, sobre pré-natal odontológico. Idealizou 

diversos outros projetos na época em que seu marido Leonardo era presidente do Rotary Club 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Indaiatuba Cocaes como, por exemplo, o Projeto Despertar para o Autismo, que foi realizado no 

anfiteatro da prefeitura municipal em dois mil e dezesseis. Há cinco anos, ela vem contribuindo 

também com a campanha do Julho Laranja, realizada constantemente dentro do seu consultório 

e em parceria com o evento Piquenique da Tia Lê, que incentiva a leitura, principalmente infantil, 

onde organiza um estande para passar informações e orientações sobre saúde bucal e 

ortodôntica visando a conscientização dos pais e crianças presentes no evento sobre o momento 

ideal para levar as crianças ao ortodontista, que seria quando nascem os primeiros dentes 

permanentes, por volta do quinto, sexto ano de idade. Além disso, já fez palestras sobre a 

importância do teste da linguinha e do aleitamento materno. Atualmente, está buscando expandir 

esse projeto tão importante. O que a Ana mais deseja é conscientizar a população para não 

deixar os problemas se instalarem nas crianças, reconhecendo que praticar a prevenção, e até 

mesmo a intervenção precoce, é muito mais saudável. Na verdade, eu conheci a Ana exatamente 

falando sobre isso. Inclusive, eu já fiz o convite a ela, eu espero que... ela já deu um ok, para 

fazer parte do ABC da Gestação e que... para que fale exatamente sobre isso, né? Uma pessoa 

altruísta, uma pessoa que tem a intenção de fazer o bem para a população, independente da 

condição profissional dela. Inclusive, eu gostaria, atrasado, mas parabenizar, Ana, pelo seu 

aniversário, que foi ontem. Peço desculpa por estar falando só hoje, né? Mas é alguém que 

realmente quer o bem da cidade. E é esse tipo de pessoa que eu acho que a gente tem que 

valorizar sempre. E é um prazer, foi um grande prazer fazer essa moção, e eu espero que a 

gente continue caminhando junto, levando o seu projeto à frente. Eu gostaria que você ficasse 

de pé para que a gente pudesse aplaudi-la pelo seu trabalho. Muito obrigado, Ana. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, povo de Deus aqui presente. 

Sr. Presidente, hoje eu quero fazer uma homenagem a um adolescente, no qual muito me 

orgulha falar desse jovem hoje. Esse jovem é filho de Débora de Oliveira Sander e Ricardo 

Escudero Sander, como é carinhosamente chamado. Meu homenageado nasceu no dia dez do 

um de dois mil e dez com uma má formação que era desconhecida para os médicos, e que foi 

diagnosticado como a Síndrome Rara de Goldenhar quando fez apenas dois meses de idade. 

Desde então, além do acompanhamento dos hospitais, a família buscou recurso alternativo para 

atender um pouco mais e entender também o motivo dessa doença. Meu convidado sempre teve 
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um dos melhores atendimentos em nossos hospitais, e até mesmo tudo aquilo que era impossível 

seus papais procuravam fazer, até que entregaram na mão de Deus. Tanto a mãe quanto o pai 

sempre foram músicos. Eles, além de serem músicos, sabiam também o quanto que a música 

poderia fazer bem para seu filho. Sempre estimularam muito para que seu filho tivesse as 

melhores condições de sobreviver, e a partir dos quatro anos meu convidado começa a fazer 

aulas em Campinas, já demonstrando todo o seu dom e o amor pela música. Ele sentava na 

frente da TV. Todas as vezes que passavam aqueles desenhos, que tocavam aquelas 

musiquinhas, ele acompanhava, ele sempre acompanhava. Seus pais ficavam orgulhosos 

daquilo, porque seu filho não tinha leitura nenhuma. Isso com apenas quatro anos de idade. Com 

cinco anos, ele começou a tocar violino e com apenas cinco anos ele também começou a trazer 

muita expectativa de vida para sua família, até que, ao retornar com os médicos, os médicos 

pediram para que sua mãe trouxesse novamente um violino na próxima consulta. Assim ela o 

fez. Seu filho, sem saber escrever e sem ler, com apenas cinco anos, começou a tocar na frente 

dos médicos, e os médicos falaram para sua mãe: “Ele decorou tudo isso aí”. Mas isso era 

impossível, porque ele não sabia, como eu falei, ler e nem escrever. O médico virou para sua 

mãe e falou: “Tem coisa que a medicina não consegue explicar”. Atualmente, ele estuda violino 

em São Paulo com uma das professoras mais renomada do Brasil, Elisa Fukuda, e se dedica 

todos os dias na prática do violino, pelo menos três horas por dia. Já participou de muitos festivais 

de música aqui na cidade e em outras cidades também. O ano passado ganhou o primeiro lugar 

no Primeiro Festival de Música Instrumental de Indaiatuba. É bolsista e toca na Orquestra de 

Jovem de Indaiatuba, orquestra do Instituto de Educação de Talento. Hoje ele tem apenas 

quatorze anos e com treze cirurgias, a maioria delas sempre com anestesia, e com uma 

perspectiva nada boa que os médicos passavam, mas sua mãe sempre entregou na mão de 

Deus. Então, hoje eu quero aqui pedir para que o meu homenageado Guilherme, sua mamãe 

Débora, e Ricardo, e seus avós Elvis, Leonice(F), e José, e Carmem(F) levantem para que a 

população, que nossos convidados e a plateia possam te conhecer. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra o vereador Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Cumprimentar a 

todos da Mesa, amigos, nobres vereadores, público presente, meu amigo Sérgio, Café, Rogério 

Luchini, Ivan Nogueira, em nome do meu amigo Vandré cumprimento todo aqui o pessoal da 

Guarda Municipal presente, desde já parabenizar a todos os homenageados da noite. 
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Minha moção hoje vai para o grupo de empresários do BNI Reference pela realização da 

Segunda Noite de Boteco Beneficente em prol às entidades Formiguinhas do Amor e Abid. O 

evento Segunda Noite de Boteco Beneficente foi realizado no último dia dezessete de agosto e 

é organizado pelo BNI Reference, associação dos empresários de Indaiatuba, onde os 

beneficiados foram as entidades Abid e as Formiguinhas do Amor. O valor arrecadado e doado 

foi de mais de vinte mil reais, sendo dez mil para cada instituição. O Grupo BNI Reference é 

composto por cinquenta e quatro empresários, que geraram mais de vinte milhões em negócios 

nos últimos anos, os quais, em forma de gratidão, resolveram realizar este evento beneficente, 

no qual eu estava lá, e foi muito bom. Por isso, parabenizo a todos os empresários pelo evento, 

pelo trabalho realizado no nosso município e pela contribuição junto às entidades beneficiadas. 

Eu gostaria aqui de falar o nome das pessoas que estão aqui representando esse grupo, que 

ficassem em pé o Senhor Cleiton, Wader Aliberti, João Roberto e o João, da Solutions. Meus 

parabéns. Gostaria aqui de pedir uma salva de palmas para esse grupo de empresários que vem 

abrilhantando nossa cidade... 

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Sempre pensando no bem comum e ajudando as 

pessoas que realmente necessitam. Meus parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra, Ana Maria. 

[ininteligível] falar? Não? Mais algum vereador vai falar? As moções estão em discussão. As... 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha por último. Ele vai fazer um 

resumo, resumo das moções. Alexandre primeiro. Quer deixar o Cebolinha primeiro, depois você 

fala, por último? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então tá bom. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, eu quero congratular aqui todos os 

corretores de imóveis de Indaiatuba através de quem? Através desse querido amigo, o Elisio, 

mais conhecido como Café, que é delegado municipal do Creci. Para quem não sabe, nós temos 

dois mil quatrocentos e quatorze corretores de imóveis aqui na nossa cidade, todos contribuindo 

para o desenvolvimento, todos contribuindo para a prosperidade da nossa cidade. Então, eu não 
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poderia deixar... que foi Dia do Corretor de Imóveis agora, recentemente, eu não poderia deixar 

de parabenizar e de congratular essas pessoas que são tão importantes aqui para a nossa cidade 

porque levam o nome da cidade para toda a região. Então, Café, por favor, fique em pé. E eu 

peço uma salva de palmas e parabenizo pelo trabalho que você vem realizando junto ao Creci 

aqui em nossa cidade. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Parabéns, meu amigo. Você merece. Você é uma 

pessoa séria, dedicada e que honra muito bem o cargo que você tem. Parabéns, Café. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode falar, Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoritas 

Vereadoras, público que nos honra com sua presença. 

Eu quero... vou apresentar... estou apresentando aqui uma moção que eu faço mais uma vez 

aos integrantes da nossa Guarda Civil pelo trabalho prestado, mais uma vez demonstrando a 

sua eficácia, demonstrando a maneira correta que tem que ser feito o seu trabalho, e é assim. A 

Guarda... Eu até brinco às vezes que a gente... Todas as vezes que vê... todas as vezes que a 

gente vê na televisão, bala perdida sempre é da força policial. Nunca existe bala perdida dos 

meliantes. Todas as vezes se procura bala perdida do policial, seja ele guarda, seja ele da 

Guarda Civil, da Polícia Militar, o que mostra uma mudança de valores. Nós não defendemos de 

maneira alguma nenhuma atitude de violência, não defendemos de maneira alguma nenhuma 

atitude de força, mas nós temos que prestigiar e apoiar integralmente, enquanto houver todos os 

direitos dessa maneira, apoiar aqueles que saem de manhã da sua casa fardados à busca de 

dar segurança aos outros, buscando... se colocando em risco todos os dias, todas as horas, para 

poder proteger a outros. Eu tenho um amigo que se formou em Direito comigo e ele já é... já 

está... não é aposentado que diz, já foi... já parou com os seus trabalhos na Polícia Militar, e ele 

morava em uma cidade que, quando ele chegava em casa, antes de ir para casa, ele mudava 

de roupa. E ele nunca podia pôr a farda dele sendo... quando lavava, secando no seu varal. 

Tinha que fazer com que essa roupa secasse dentro de casa. Então, um cidadão que tem essa 

determinação, ele tem que ser valorizado, ele tem que ser honrado por cada um de nós. E a 

nossa Guarda não é diferente. Eu comento sempre, e vou aqui sempre repetir isso, porque foi 

uma das coisas bonitas que eu vi em todos esses meus anos na política. Nós estávamos fazendo 

a entrega de uma medalha de honra ao mérito a alguns guardas civis, e um deles, de mais de 

vinte e cinco anos de profissão, quando recebeu a sua medalha, correu lágrima dos seus olhos. 
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Então, quando eu... Aí eu disse a ele, falei: Rapaz, você não sabe como você me deixou alegre. 

Um homem que está há tantos anos em um serviço tão duro, tão difícil, às vezes não 

reconhecido, se emocionar com uma medalha é algo que deve ser muito valorizado. E se eu 

sempre tive pela Guarda muito respeito, a partir desse dia o meu respeito passou a ser maior, e 

muito maior ainda, por esse simples ato de um guarda, que depois de quase trinta anos de 

serviço, ainda se emocionar. Eu queria aqui dizer que esse caso que eu estou aqui dando uma 

moção aos senhores é pelo ato ocorrido em três de agosto, quando na verdade uma casa... uma 

chácara foi assaltada, roubada, e os senhores estiveram lá, houve até troca de tiros, e 

conseguiram impedir um mal maior. Então, essas coisas poucas pessoas sabem no dia a dia, 

poucas pessoas notam no dia a dia, como é importante a presença de uma Guarda tão 

trabalhadora e tão firme como a nossa. Pode ter defeitos? Não é que pode; com certeza tem, 

porque todos têm. Eu costumo dizer que a pessoa que eu mais amo no mundo é a minha mãe, 

e minha mãe tem defeito. Como é que alguma coisa no mundo não vai ter defeito? Tudo tem, 

mas as qualidades são muito maiores. Então, eu quero aqui homenagear o Vagner Ferreira da 

Silva, o Sandro Reginaldo de São José, o Paulo Cesar Correia, o Nilton Felipe Custodio da Silva, 

o Mauricio Gazalli (sic) Pontes, o Marcos Vandré Tezoto, o Marcelo Matias Araújo, o Luiz 

Fernando de Souza e o Carlos Eduardo... Carlos Eduardo do Prado (sic) e o Edison Donizete da 

Silva. A todos vocês, aqueles que puderam vir, outros estão trabalhando, não puderam vir hoje, 

a todos vocês a minha gratidão. Que Deus lhe pague, e continuem sempre protegendo as nossas 

famílias, protegendo a família de vocês também. Um grande abraço. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Por favor, fiquem em pé. Muito obrigado, Leandro. 

 [Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar? 

Parabéns a todos os homenageados, em especial a nossa Guarda, que realmente faz um 

trabalho maravilhoso. É a primeira cidade em segurança do Brasil, né, de duzentos mil a 

quinhentos mil habitantes, e isso é um fator de desenvolvimento da cidade. Cidade onde o crime 

impera não tem progresso. Então, parabéns aí à corporação, e contem sempre com a gente, tá 

bom? 

As moções estão em discussão. Estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. As moções foram aprovadas, e a moção de pesar será encaminhada 

para a família enlutada. 
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Passamos à leitura das matérias apresentadas. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 99/2024, Alexandre Peres, “Denomina Aparecida de Fátima Mesquita o 

logradouro público do Jardim Reserva Itangá”. Às comissões. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Itanhangá, perdão. 

[Risos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 109/2024, Wilson Índio da 

Doze, “Institui em Indaiatuba a Polícia (sic) Vini Júnior de Combate ao Racismo nos estádios e 

nas arenas esportivas”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 110/2024, Othniel Harfuch, “Institui no âmbito do município de Indaiatuba o mês 

Julho Laranja para conscientização da necessidade do exame ortodôntico anual nas crianças de 

6 a 12 anos de idade”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 112/2024, Sérgio Teixeira, “Denomina Chefe Escoteiro Gentil Scarton a área 

verde do loteamento denominado Jardim Moriyama”. Às comissões. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Tem dois regimes de urgência? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Se quiser, pede a retirada, Cebolinha, 

não tem problema. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então pede a retirada do projeto. Se 

os senhores são ao contrário, a gente retira. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então tá bom. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Estamos na Ordem do Dia. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Estamos na Ordem do Dia. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Não. Projeto de... Tem urgência. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Regime de urgência. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Ah, tá. Desculpa. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar, “Altera a Lei 

Complementar nº 38, de 31 de agosto de 2017, que ‘Dispõe sobre a reestruturação administrativa 

da Câmara Municipal de Indaiatuba e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O regime de urgência está em 

discussão. Está... Oi? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Só leitura. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Só leitura. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução, “Altera as Resoluções 

98/2020, 101/2021, 107/2021 e 114/2021”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão-- 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Lê o requerimento. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Tá bom, lê. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do requerimento. 

Projeto de Lei Complementar nº 8/2024, Altera... “Vem, respeitosamente, requerer ao Plenário, 

nos arts. 133, alínea ‘a’, do regime (sic) interno, que a proposição tramite em regime de urgência 

especial”. 

E o Projeto de Resolução nº 5, que também tramite em regime de urgência especial. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Regime de urgência está em 

discussão. Está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O regime foi aprovado com a leitura... Já leu o projeto? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei, “Altera a Lei Complementar nº 38, 

de 31 de agosto de 2017, que ‘Dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal 

de Indaiatuba e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Nominal, nominal. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Não, é nominal. 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Nominal, três quintos. Adalto. 

Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Du. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu, favorável. Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [ininteligível] Wilson. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto foi aprovado em votação três 

quintos. Com a palavra a Senhora Secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução, “Altera as resoluções 

98/2020, 101/2021, 107/201 e 114/2021”. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. 

Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra a Senhora Secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 100/2024, Alexandre Peres, “Denomina Rubens Eduardo Pereira de Oliveira o 

logradouro público do Loteamento Parque dos Pássaros que especifica”. Votação única simples. 

Posso ler os dois projetos? 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos ler os dois projetos, que é nome 

de rua, depois a gente faz a discussão. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 108/2024, Silene Carvalini, 

“Denomina Benedito Proença o logradouro do Loteamento Jardim Residencial Dona Maria 

Cândida que especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra, Alexandre Peres, do 

primeiro projeto, autor do projeto. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É uma honra muito grande que eu faço essa 

homenagem para o Senhor Rubens Eduardo Pereira de Oliveira através de nome de logradouro. 

Para quem não sabe, o Rubens, ele viveu em Indaiatuba por mais de setenta anos. Foi casado 

com a Dona Helenir e teve dois filhos, a Daniela e o Rubinho, que está aqui hoje, que inclusive 

é secretário de Engenharia do nosso município. O Rubens trabalhou no Banespa por décadas. 

Quem não conhece o Senhor Rubens do Banespa? Também foi muito ativo e tesoureiro lá no 

Indaiatuba Clube, onde participou da diretoria. E a imagem que eu tenho do Senhor Rubens, 

meu querido amigo Rubinho, seu querido pai, era de uma pessoa muito honesta e muito gentil, 

querido por todos lá no local de trabalho e também na nossa comunidade como um todo, e é 

uma honra muito grande estar homenageando ele neste momento através de um nome de 

logradouro, que, como eu falo sempre aqui, a partir de agora já é eternizado no seu coração e 

no de muitos, mas será eternizado no coração de Indaiatuba. Parabéns, Rubinho, pelo pai que 

você teve. Parabéns por tudo que ele fez em prol da nossa sociedade, e hoje está chegando 

essa justíssima homenagem. Queria que você ficasse em pé, Rubinho. Quero uma salva de 

palmas para o teu pai e que você receba... 
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[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Grande abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos estão em discussão. Estão 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Os projetos 

foram aprovados. 

Passamos à Palavra Livre. Com a palavra o Doutor Othniel. Na sequência, Othniel, Ana, 

Eduardo, Wilson e Cebolinha, tá? 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Está ligado já aqui. Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Na verdade, é só um... a título de informação. A hemodiálise não é regulada pela prefeitura; ela 

é regulada pelo estado. Portanto, quem diz quando e onde serão feitas as hemodiálises é o 

Cross, que é uma central de regulação do estado, que inclusive é de São Paulo, e a RMC, né, a 

Região Metropolitana de Campinas, através dos seus presidentes e vereadores, estão tentando 

- acho que a Silene até faz parte disso, né, Silene? - trazer uma central de regulação aqui para 

a nossa região, para que os nossos pacientes possam ficar por aqui. Mas não tem como a 

prefeitura ter alguma... mandar sobre isso, porque isso é regulado pelo estado. Então, esses 

pacientes que fazem fora é porque, pela urgência deles, eles vão onde tem vaga, né? 

A segunda coisa: Eduardo, você citou aí um paciente que precisa de uma neurocirurgia. Doutor 

Chiaparine foi... disse, e eu reafirmo, eu me comprometo a ir atrás, desde que você me passe o 

nome, mas só para levar em consideração, viu, Eduardo, que algumas neurocirurgias não podem 

ser feitas aqui pela sua complexidade. Então, às vezes ele está na mesma fila que eu estou 

dizendo da hemodiálise. Eu realmente preciso saber do paciente para ir atrás, para te dar uma 

resposta. Eu me comprometo a isso, desde que você me passe o nome. Como eu sou médico 

também, isso entra no sigilo médico, tá? 

E só para falar de novo, né, as provas foram suspensas por uma possível irregularidade da firma 

contratada para fazer as provas de seleção de funcionário público, e, infelizmente, isso foi feito 

bem no ano eleitoral, e a partir daí nós ficamos proibidos de fazer novas provas. Realmente a 

gente precisa de mais médicos, de mais enfermagem e de muitos outros funcionários não só na 

área da saúde, tá? A Saúde tem tentado, de uma forma indireta, através de um consórcio de 

mais de setenta e quatro cidades, contratar médicos de forma emergencial, mas é difícil 

realmente contratar alguém que fique na cidade, né? Então, é uma saída que foi encontrada, 
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mas a gente sabe que existem algumas deficiências, mas devem ser sanadas assim que a gente 

consiga fazer o concurso novamente. E ele vai... esse concurso vai existir porque há 

necessidade. Então é isso que eu queria dizer. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Ana Maria. Passou? Du 

Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Bom, eu venho aqui na Palavra 

Livre pedir ao Excelentíssimo Presidente da Câmara para que paute meu projeto de lei que tem 

como objetivo viabilizar a doação do terreno da municipalidade para a construção da sede da 

Polícia Militar, incluindo o Corpo de Bombeiros, na região do Morada do Sol. Hoje nós temos um 

Corpo de Bombeiro que é aqui na Avenida Conceição, mas qual é o grande problema? Com 

esse trânsito caótico que nós temos aqui na cidade, tem um acidente na região da Morada do 

Sol, Índio, no Campo Bonito, no Distrito Industrial, o tempo de deslocamento dessas ambulâncias 

até lá pode custar uma vida. Então... Além disso, a companhia da PM está improvisada em um 

prédio alugado, limitando o seu crescimento de efetivo. E aí, Senhor Líder do Governo, nós 

queremos e precisamos salvar vidas. Nós estamos aqui para promover políticas públicas para 

isso, impedir mortes. O senhor, como médico, muito bem sabe que o menor tempo de resgate é 

determinante para sequelas e mortes. Eu tenho trabalhado desde o ano passado, de outubro do 

ano passado, para viabilizar esses investimentos em saúde e segurança. 

E o vereador Cebolinha, de quem eu tenho profundo respeito, falou na última sessão: “Nós 

tivemos aqui a questão... um tempo atrás a história dos bombeiros. Vocês viram que a história 

do bombeiro já se foi, já acabou. Não se fala mais do bombeiro. Agora virou essa história do 

teatro”. Mas não é bem assim, Cebolinha. A história do bombeiro que o senhor citou na última 

sessão trata-se de uma obra muito importante. Irá aumentar a chance de um bom salvamento e 

resgate de acidentes e incêndios, promovendo maior rapidez no atendimento, evitando sequelas 

e mortes. E não é que ninguém fala mais nisso. O governo Gaspar, com o com o apoio da sua 

base aqui na Câmara, engavetou o projeto de lei que destrava a doação desse terreno. Por que 

da tentativa de inviabilizar a destinação de recursos por parte do nosso grupo político? Pessoas 

ligadas ao alto escalão ficam mentindo descaradamente, dizendo que o deputado Bruno Ganem 

não trouxe nenhuma verba para Indaiatuba. Isso é mentira. Os nossos deputados já trouxeram 

muitas emendas para Indaiatuba, para o Haoc, para todas as escolas estaduais, para ONGs, 

para segurança, dentre outras áreas. Eles já destinaram mais de vinte e sete milhões de reais 

em emendas para Indaiatuba, e eu tenho como comprovar isso. Vamos retomar esta discussão 

para que fique bem claro o cenário da história dos bombeiros. Eu afirmo que o motivo do boicote 
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a esta obra, que é necessária, é uma verba de quatro milhões para a construção, já foi destinada 

pelos deputados Bruno Ganem, Clarice Ganem e Ricardo França, esse boicote é por parte deste 

grupo político. E a lei que doa o terreno é falha no seu art. 6º, o qual inviabiliza a doação para o 

governo do estado. Então, eu apresentei no dia três de maio deste ano a revogação desse artigo 

com a justificativa documentada da Secretaria de Segurança do estado, tudo muito claro. Faz 

quase quatro meses que o projeto está parado na Câmara. E o pior: acusam a gente de estarmos 

fazendo politicagem com isso. Será que não é o contrário? Parem para pensar. Um prefeito, com 

o apoio da sua base aqui, ao invés de acelerar o projeto da obra, que já tem o dinheiro destinado 

e que pode salvar vidas, evitar que pessoas acidentadas fiquem com sequelas graves... Priorizar 

a disputa política, e não a cidade. Aqui eu faço um apelo à consciência dos vereadores para que 

votem de forma favorável a esse projeto e que o presidente possa pautar esse projeto, que é de 

suma importância. Não podemos desperdiçar quatro milhões negando melhorias para a estrutura 

da Polícia Militar. Não podemos desperdiçar quatro milhões negando melhor atendimento à 

população. Votar contra esse projeto de lei é votar contra a segurança dos indaiatubanos. Fica 

aqui meu desabafo, porque da mesma forma que eu voto projetos de interesse da população, 

esse é um projeto que não é do Eduardo, não é do Bruno Ganem, que está enviando dinheiro; é 

do município, é das pessoas que precisam e que irão sofrer, estão sofrendo, com esse descaso 

nosso aqui. Nós podemos ter celeridade, e é isso que eu peço a todos, que fiquem com esse 

meu apelo na consciência e que possamos apreciar isso com urgência, como fizemos em tantos 

projetos aqui votados pelo Executivo em regime de urgência. Esse projeto, dessa importância, 

tem que ser pautado e tem que ser votado não por mim, mas em respeito à população de 

Indaiatuba. Meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Wilson Índio da Doze. Quer 

falar depois, Cebolinha, também, né? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Então tá bom. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Falar perto da Ana aqui. 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, hoje a Morada do Sol ainda 

continua de luto. No último dia vinte e três, após mais de três décadas no nosso bairro, faleceu 
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o nosso grande amigo Felipe Madeira, assim conhecido, uma pessoa de uma família 

maravilhosa, uma pessoa que era um exemplo para o nosso bairro Jardim Morada do Sol, uma 

pessoa caridosa, que sempre estava contribuindo para a comunidade, principalmente na 

Paróquia Santo Antônio e Perpétuo Socorro, uma pessoa que tinha um sonho de criar na Morada 

do Sol uma associação dos comerciantes, o qual tanto lutou por isso, mas não deu tempo. Mas, 

Felipe Madeira, vou terminar aqui falando assim para você, onde você estiver, na plenitude da 

vida eterna, pode ter certeza que mais de sessenta e cinco mil habitantes da Zona Sul nunca te 

esquecerá, porque você sabe o quanto você representou, e sua família continuará representando 

para o Jardim Morada do Sol. Em nome dessa Câmara Municipal, essa Câmara de Leis, Doutor 

Chiaparine, nosso presidente, e essa Mesa, e nossos vereadores Doutor Othniel, Cebolinha, Du 

Tonin e a nossa querida Ana, eu quero agradecer vocês por vocês fazerem parte desta 

homenagem que eu quero dedicar a ti e a toda família do nosso grande amigo Felipe Madeira. 

Aonde você estiver, que Deus te proteja. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): [ininteligível]... Depois a gente faz 

uma... Faz uma moção depois, né, para... e a gente encaminha para a família, tá, se vocês 

concordarem, né, em nome de todos aqui, tá bom, Índio? Depois você pega na secretaria, pode 

ser, e a gente encaminha. 

Com a palavra o vereador Cebolinha, Luiz Alberto Pereira. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores, senhoras... Senhoritas 

vereadoras, público que continua nos honrando com sua presença. 

Minha gente, eu sempre procurei, e tenho feito isso durante todos esses anos aqui dos meus 

mandatos de vereador, eu procuro ter lógica nas coisas. É lógico que a gente não consegue... E 

não é porque a gente não tem. Ninguém tem o monopólio da verdade, da ética, da moral. 

Ninguém tem esse monopólio. A maioria das coisas na vida da gente... elas são muito subjetivas, 

e às vezes precisam que a gente entenda e que discuta. Mas há muita coisa que é legal. Eu noto 

aqui uma conversa em torno da saúde que eu queria dizer o seguinte a vocês: nós temos que 

começar a entender, ou querer entender, depende da vontade de cada um, que existe um 

negócio chamado Cross. Da mesma maneira que nós recebemos pacientes de outros lugares 

porque são mandados pelo Cross, nós também temos que encaminhar, porque é a lista do Cross. 

Nem tudo a saúde de Indaiatuba pode fazer, porque não há determinação legal para se fazer. 

Então, há certas situações que independem. Nós, quando estávamos na pandemia da covid, por 

exemplo, havia uma lista do Cross, e não raramente o Cross chegou a mandar pela relação gente 
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muito distante daqui porque na listagem do Cross havia uma vaga, havia um leito, e mandavam 

para cá. Nós temos que entender que os leitos do SUS pertencem ao estado, à listagem do 

estado. Estou errado, doutor? Então há coisas que independem do comando do prefeito ou da 

Secretaria da Saúde aqui em Indaiatuba. Mas eu fico feliz, porque é sempre... cada um tem uma 

posição, e eu entendo isso. O goleiro está lá para evitar o gol. O centroavante está lá para fazer 

o gol. Os dois estão certos, não há erro nisso. Mas, vejam vocês, o primeiro momento de se 

discutir o tratamento, já estamos dando o tratamento para um grande número de pessoas. Agora 

está faltando a pintura melhor na parede. Amanhã, quando pintarmos melhor a parede, vai faltar 

o batente da porta, e assim vai se seguir. Nós nunca... E não é nós, esse grupo político. Nenhum 

grupo político no mundo vai conseguir convencer a oposição de que ele está certo, porque o dia 

que a situação convencer a oposição, a oposição passa a ser situação e deixa de ser oposição. 

Isso é uma questão lógica, de sobrevivência política. E é só a gente fazer um estudo que a gente 

vai notar que isso vai acontecer sempre. O dia que nós tivermos ambulâncias... cem 

ambulâncias, vão reclamar do motorista. Quando nós tivermos todos os motoristas, vão dizer 

que eles não são educados. E assim vai ser sempre. É sempre essa roda. Mas e a nós, que 

estamos hoje no governo, cabe governar, cabe ser pé no chão, cabe dizer o que é possível e o 

que não é possível. Hoje eu recebi um telefonema de um amigo que morava em Indaiatuba e 

que está morando em Sorocaba, está aí a gravação - não é um telefonema, é uma mensagem -

, pedindo se ele podia... se eu conseguia que ele viesse para fazer exames. Ele está em 

Sorocaba. Sábado eu fui procurado por uma família desesperada para tirar um parente seu de 

uma cidade aqui do lado da nossa. Essas coisas, gente... O que nós temos que dizer às vezes 

é que não adianta se fazer promessas daquilo que não vai existir. Nós temos que ser sinceros. 

Talvez seja por isso que eu tenha sete mandatos, porque eu não faço o voo de galinha. Galinha 

dá aquele voozinho curto e cai. Eu tenho voo alto, voo de águia, quietinho, mas tenho sete 

mandatos. Sabe por quê? Porque eu posso voltar sempre nas mesmas casas, porque eu não 

prometo o que eu não posso. Então agora a gente fica vendo: “Vamos fazer isso”, “vamos fazer 

aquilo”. Não vai se fazer nada do que se pode fazer, do que se tem no orçamento. 

Em relação à questão do bombeiro, eu participei da votação. Eu estava aqui. O doutor estava 

aqui também. O Alexandre era oposição a nós, e foi o Alexandre que trouxe, inclusive, o 

comandante de Campinas, o capitão, que veio aqui, nos deu os parabéns, nos abraçou, nos 

agradeceu, e nunca o estado disse a quem ele tem que dizer, que é o prefeito, que a lei estava 

errada. Ele nunca disse. E até hoje também nunca disse, porque Executivo fala com Executivo. 

E aí surgiu essa nova conversa de que tem o dinheiro, que não tem o dinheiro. Eu escuto de 
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tudo. Eu não posso aqui desmentir e nem dizer que não é verdade o que é verdade. Eu gostaria 

de ver. Eu vou perguntar lá no Haoc quanto é que cada deputado deu de dinheiro e entrou no 

caixa. Quero saber. Vamos discutir isso aí. Eu não posso dizer nem sim nem não. Eu não vi, eu 

não vou dizer. O que eu escuto é diferente do que eu ouço aqui, mas eu não posso, e não o farei, 

não serei leviano de dizer: Não, é verdade. Vou ver. Vamos ver, né? Porque a gente tem que 

ver. 

Agora, uma coisa, gente... Saibam bem: vamos fazer e continuar fazendo aquilo que é possível. 

E digo mais a vocês: a nossa saúde... De cada cem pessoas que nós atendemos hoje, trinta são 

de outras cidades, o que demonstra que nós temos, sim, uma saúde que funciona. É perfeita? 

Lógico que não é. Tem problemas? Lógico que tem. Tem que melhorar? Lógico que tem. Mas 

daí para nós pegarmos o mês que eu tive, outro mês que eu tive o levantamento, teve... Um 

minuto só, Sr. Presidente. Teve cento e oitenta e sete mil procedimentos em um único mês. Não 

é cento e oitenta e sete mil pessoas; são procedimentos. A mesma pessoa pode ter ido quatro, 

cinco vezes ao hospital, quatro, cinco vezes em uma UBS. Mas, vejam só, de cento e oitenta e 

sete mil nós não vamos ter alguma coisa que não dê certo? É claro que vamos. E o que é errado 

sempre sobra para quem está no governo, porque aquela frase que se fala é muito correta: Quem 

fala bem fala pouco; quem fala mal fala muito. E assim. Enquanto os cães ladram, ladram. A 

caravana passa. Um abraço. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vou fazer aqui duas ponderações 

muito semelhantes ao que o Cebolinha falou. Primeiro que o estado pode construir quando quiser 

o bombeiro, a Polícia Militar, né? O estado não depende de o município aprovar ou desaprovar. 

Se o governo federal quiser fazer um quartel do Exército aqui, ele desapropria área, declara de 

utilidade pública. Isso independe da vontade do município. Quando o estado quis fazer os 

presídios nas cidades do interior, ele não pediu autorização para os prefeitos. Pediu? Não, não 

tem aparte da discussão. Tem o presídio de Porto Feliz. O prefeito não queria o presídio, o estado 

foi lá, desapropriou a área e fez o presídio. Quem pode mais, manda mais. Então, nós já 

aprovamos esse projeto duas vezes na Casa aqui, duas, que eu lembro, e não construiu. Se o 

Senhor Governador, com todo respeito, quiser fazer o bombeiro, quiser fazer o batalhão, quiser 

pôr a Rota aqui em Indaiatuba, ele fique à vontade, mas passar por palhaço de novo nós não 

vamos passar, não. Votar a terceira vez o mesmo projeto para não fazer nada em época de 

eleição, o senhor me desculpe, mas o senhor está fazendo política, sim, e politicagem. Nós 

vamos votar esse projeto depois da eleição, e eu vou cobrar do senhor a construção, e aí nós 
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vamos ver se vai construir ou não. Por que o estado não quer construir? Porque ele tem que 

aumentar o efetivo, e ele não quer aumentar o efetivo. Ele está tirando o efetivo das cidades e 

jogando para as capitais. Quantos... O senhor sabe quantos policiais militares tem na cidade? 

Oitenta. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Oitenta e oito. Sabe quantos que 

trabalham por dia efetivamente? Menos de trinta, que é folga, férias, trabalho administrativo. 

Então vamos construir um batalhão da Polícia Militar para pôr vinte soldados lá dentro? Rodam 

três viaturas por dia da Polícia Militar. E eu não estou falando mal da polícia, não, porque o 

pessoal é muito valente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Né? Duas viaturas. Então vou gastar 

cinco milhões para fazer um quartel para colocar vinte soldados? Você me desculpe, mas isso é 

politicagem da pior maneira possível. Isso é enganar o povo, é chamar o povo de trouxa, de 

ignorante, de burro. Vamos fazer uma política honesta aqui. E aqui eu estou colocando em 

público, aqui, Senhor Governador: se o senhor quiser construir, o senhor constrói hoje. O senhor 

vai aonde o senhor quiser construir. O senhor pode construir no distrito, pode... onde o senhor 

quiser. Está aberto. Quando o estado quer fazer uma escola estadual, ele não pede autorização 

para o município; ele vai lá e constrói, né? Então chega de politicagem, viu, gente? Chega. É 

toda vez isso em época de eleição. É saúde... Quantas pessoas a gente atendeu? Na época da 

pandemia não vi ninguém da oposição dentro do hospital. Estavam com medo de pegar a 

doença. E agora estão ficando na porta lá, não é? O senhor conseguiu já alguma vaga no estado 

para a gente para fazer procedimento? O senhor já conseguiu? O senhor já foi atrás do estado 

para aumentar a vaga Cross para a gente? E o senhor conseguiu? O que o senhor conseguiu? 

O senhor conseguiu aumento de vaga de hemodiálise para a gente? O senhor conseguiu? 

Conseguiu aumento de teto para câncer? Conseguiu? Conseguiu mais médicos, Hospital 

Regional, cirurgia cardíaca? Conseguiu? Ou só vem aqui ‘encher o saco’ da gente para falar 

bobagem? Chega de palhaçada, viu, gente? Chega! Quem quiser trabalhar, trabalha, que vá 

correr atrás de verba, de hospital, de leito. Agora, ficar explorando a miséria da pessoa que tem 

câncer? Se o senhor fosse uma pessoa decente, o senhor não traria o caso dessa pessoa com 

câncer para cá. O senhor estaria resolvendo o problema dela, não expondo publicamente uma 

situação difícil de um doente. Seja decente, corra atrás das coisas, resolva o problema. Quem 

quer trabalhar não precisa de... explicitar as suas questões. Eu nunca trouxe para cá as pessoas 

que eu ajudo. Nunca. Ajude as pessoas por querer, por sentimento, por honra, por dedicação, 

não para explorar o voto dessa pessoa que está sofrendo. Pegue seu carro amanhã e vai na 
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Unicamp buscar uma vaga, vai em São Paulo buscar uma vaga para essa pessoa, vai para 

Botucatu, vai andar atrás para resolver o problema dela. Não fique aqui trazendo problema que 

o senhor não vai resolver! Vá atrás disso! Chega disso. A pessoa está morrendo e vem aqui falar 

que está morrendo. Vá atrás resolver. Pegue o carro. Eu dou o carro da Câmara. Luquinha, dá 

o carro para ele correr o estado de São Paulo para conseguir um tratamento para essa pessoa. 

Está disponível carro, gasolina, motorista... E quero ver se o senhor vai conseguir resolver. Tem 

três deputados. Então resolva amanhã. Tire ela da fila. 

É isso, viu, gente? Boa noite a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Está encerrada a sessão. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 41 minutos] 
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(F) fonética 
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